Регистрация декларации о соответствии
Регистрация декларации о соответствии, выдача решения
о прекращении действия регистрации декларации о соответствии
	Перечень документов и (или) сведений, предоставляемых заинтересованными лицами в уполномоченный орган для осуществления административной процедуры
	Для регистрации декларации о соответствии:
· заявление; (ссылка 3.3)
· декларация о соответствии (два экземпляра); (ссылка 3.1)

· свидетельство о государственной регистрации юридического лица или физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, либо договор юридического лица или физического лица, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя, с иностранным изготовителем о выполнении функций иностранного изготовителя в части обеспечения соответствия поставляемой продукции требованиям технических регламентов ТС (ЕАЭС) и в части ответственности за несоответствие поставляемой продукции требованиям технических регламентов ТС (ЕАЭС);

· разрешение на открытие представительства иностранной организации в Республике Беларусь, выданное МИД (при необходимости);

· протоколы испытаний продукции;

· образец маркировки продукции; (ссылка 2.3)
· сертификат соответствия на систему управлением качеством или систему управления безопасностью продукции либо документы изготовителя, подтверждающие проведение им контроля в процессе производства продукции (при регистрации декларации о соответствии серийно выпускаемой продукции);

· конструкторская и технологическая документация;

· все документы должны распространяться на декларируемую продукцию;

· копии документов должны быть заверены подписью лица, принимающего декларацию, и печатью (для индивидуального предпринимателя - при ее наличии);

· документы, исполненные на иностранном языке, должны сопровождаться переводом на белорусский или русский язык, заверенным подписью и печатью лица, принимающего декларацию (для индивидуального предпринимателя - при наличии печати).

· документ, подтверждающий внесение платы.
Для выдачи решения о прекращении и возобновлении действия декларации о соответствии:

· заявление о прекращении действия декларации о соответствии с указанием регистрационного номера декларации о соответствии, действие которой необходимо прекратить

	Срок осуществления административной процедуры
	от 1 дня (при предоставлении полного комплекта документов) до 5 дней

	Размер платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры
	Размер платы взимается согласно Прейскуранту.

При приостановлении, прекращении, возобновлении действия декларации соответствия – бесплатно


